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Gondolatok egy 
karácsonyfa mellett
(In.) Az ébredő magyarok Jézusa 

hatvan kis szegény gyermeknek 
most díszíti a karácsonyfáját. Bi- , 
zony, az ágak nincsenek megtömve i 
ezüstös díszekkel s Koertlin-figu- 
rákkal, de van rajtuk cukor meg pi- 
ros-fehér-zöld lánc s van rajtuk hat­
van gyertyácska: hatvan kis gyér- 1 
mekéletnek kivilágosodó fénye, hogy ■ 
ragyogó tűz legyen a magyar sze- i 
retet imádságos, szép lelkén.

A megvetett, inegcsufolt, gyűlöl- ' 
ködőnek nevezett ébredő magyarság ' 
lázas örömmel készülődik a kará­
csonyra. Hatvan uj posztóruhára rá­
tűzdeli a legrongyosabb és legnyo­
morultabb gyerekek nevét, cipőt és 
harisnyát készít a csomagok mellé s 
egyszerre három szobában szortí­
rozza az élelmiszert. Minden tag el­
küldi a maga kis ajándékát. Egyszer 
egy zsák krumplit hoznak, máskor 
egy kosárka süteményt...

Kint a folyosón apró gyerekek, 
görnyedő asszonyok siránkoznak, 
egymásután jönnek az elkésett je­
lentkezők. A kapu előtt süvít a jég­
hideg december s arrébb már rik­
kancsok kinálgatják a liberális újsá­
gok legfrissebb példányait, melyek­
ből megtudhatja a jámbor magyar, 
hogy az ébredők beléletében tombol 
a vihar és zsidók vérére szomjaznak 
elvetemedett lelkű, becstelen agitá­
torok ...

Az ébredő magyarok Jézusa mind 
ezzel nem törődik s hatvan kis fázó 
gyermeket fölmelenget a szivén. Pe­
dig az EME nem azért támadt fel je­
lenünk rettentő viharából, hogy nép­
konyha legyen és jótékony nőegylet 
legyen. Alapszabályok s belügymi­
niszteri rendeletek nem kötelezték 
jótékonykodásra, de hát ezek az 
„Istentől elrugaszkodott". „gyűlöl­
ködő" és „uszító" ébredők, akik 
„gonoszságukban lábbal tapossák 
az általános emberszeretet törvé­
nyeit". mégis úgy érzik belül, hogy 
tisztviselői fizetésükből, állami nyug 
dijukból és megtakarított munkabé­
rükből juttatniok kell azoknak is, 
akiknek fadeszkás barakjaihoz soha­
sem ér el a „szabadkőniives ember­
szeretet" villanyreklámos melege.

A -zsidóság véleményére semmit 
sem adunk. De fáj, hogy a megté­
vesztett és süket-lelkű liberális tár­
sadalom, mely nem a bibliából és 
nem a misekönyvből, hanem a sza- 
badkőmives-zsidó újságok vezércik­
keiből szívja fel magába azt a ren­
geteg testvérgyülöletet, amit mi 
Kain-lelkiségnek hívunk, odaát pe­
dig „emberszeretet“-nek neveznek, 
— ó, igen, ez a gerinctelen és süp- 
peteg magyarság nem akarja meg­
látni hatvan kis gyertyalángját hivő 
és vágyódó magyar életünknek.

A mi ébredő karácsonyfánk bevi­
lágít a sivár és kegyetlen éjtszaká- 
ba, ahol annyi sok holdkóros ma­
gyar még ma is álmodik a szabad- 
kőmives karitász világformáló tar- 
talmáról. Mi a debreceni ébredők ka­

rácsonyfája mellett csak hatvan kis 
magyar gyermeknek féltett és imá­
dott jövendőjéről álmodunk, akiknek 
hazáját szétrombolta a páholyok ka- 
ritásza. akiknek otthonát feldúlta a 
szabadkőmives őrület s akiknek ru­

Magyarországon évtizedek óta nem volt olyan állandó 
hideg időjárás, mint az idei decemberben

Debrecenben szerdán tizenhét fokot hideg volt — A Timár-u’cán halálra fagyott 
egy szerencsétlen munkásod — Grönlandban hét fok a meleg

A meteorológiai jelentés szerint egyelőre nem lesz időváltozás
(A Hajduföld tudósitójától.) De­

cember eleje óta az eddig enyhének 
ígérkező tél mindenütt hirtelen rend­
kívül erősre fordult, ami azonban 
nemcsak lokális jellegű, mert az 
egész országból, sőt Európa minden 
részéből is olyan jelentések érkez­
nek, amelyek szokatlanul erős fagy­
ról, gyilkos hidegről számolnak be. 
Magyarországon évtizedek óta nem 
volt ilyen hideg, mint az idén.

Debrecenben már napok óta ál­
Szerdán 17 fokos hideg volt Debrecenben

Hétfőn és kedden Debrecenben 
még valamennyire türlmtö volt az 
idő, szerdára azonban itt is felvál­
totta a 12 fokos hőmérsékletet a 
tizenhét fokos hideg, amely az esti 
órákban még csak fokozódott úgy, 
hogy nyolc óra tájban már alig lehe­
tett embert látni az utcán. A vá­
ros utcáin egész nap teljesen meg­
rakott szekerekkel hordták a félmé-
A négy hideg miett Debrecenben

Debrecenben a rendkívüli hideg 
idő emberéletet is követelt. Ugyanis 
Barta Hermina, a Tímár-utca 11. 
számú ház egyik lakója szobájában 
megfagyott. A ház tulajdonosa, Ba­
log Béniné, szerdán reggel, miután 
többszöri kopogtatására nem kapott 
választ, rosszat sejtve benyitott 
Barta Hermina, a Debreceni Magyar 
Paszománygyár munkásnőjének szó 
bájába s ott rettenetes látvány tá­
rult eléje.

A szerencsétlen nő teljesen meg­
fagyott testtel, félig a dívány 

alá volt behúzódva.
Valószínűleg borzalmas haláltusája - 
ban áshatta be magát ide, ahol vé- ■ 
dettebb helyet gondolt a szörnyű 
hideg ellen.
' A rendőrséget azonnal értesítet­

ték a borzalmas halálesetről. A le­
folytatott nyomozás során megálla­
pították, hogy Barta Hermina való­
színűleg már vasárnap éjjel meg­
fagyott. A szerencsétlenség úgy áll­
hatott elő, hogy a nő vasárnap este 
tüzet akart gyújtani a kályhában s 
eközben elszédült és összeesett a dí­
vány mellett. Mire eszméletre tért, 
már

annyira meg voltak dermedve 
taglal, hogy nem tudott felemel­
kedni és beásta magát a dívány 

alá.
A gyár, ahol alkalmazva volt, va- J 
sárnap óta nem érdeklődött mun-

háját elrongyolta a szeretet-hirdetö 
liberalizmus.

A péntek-délutáni karácsonyfa­
ünnepély lobogó tüzébe minden jó 
magyar testvérünk beletekinthet. 
Hatvan gyertyaláng csillogó tükré­

landóan 12 és 17 Celsius fok között 
váltakozik a hőmérséklet. Debre- 1 
centől délre azonban még ennél is , 
sokkal súlyosabb állapotok vannak. , 
Ugyanis |

Hajdudorogon és Hajdúnánáson 
ezen a béten szinte állandóan 
huszonöt fokos hideg uralkodott, 

ami e két hajduváros nyílt fekvésé­
nek tudható be. Úgy Dorogon, mint 
Nánáson teljesen kihalt az utcai élet 
a rettenetes hideg miatt. j 

ternyire felgyülemlett fagyos havat. 
A nagy hideg következtében a víz­
vezeték a legtöbb helyen befagyott, 
úgyszintén a gázvezeték is. A vona­
tok zavartalanul közlekedtek ugyan, 
a legóvatosabb vezetés következ­
ményeképpen, de még igy is késés­
sel érkeztek be a debreceni pálya­
udvarra.

megfagyott egy munkárnő
■ kása sorsa iránt, mert Barta Her­

mina mindenkor a legszorgalmasab­
ban látt el a teendőit s feltételezték. .

i hogy ezúttal is valami halaszthatat­
lan ügy miatt maradt távol a mun­
kájától.
Becsben 34 év ót« nem volt 

ilyen hideg
A rettenetes hideg időjárás, mint 

fentebb említettük, nemcsak Ma­
gyarországon uralkodik, hanem 
egész Európában is. Egy amster- 
dami jelentés sezrint például Perm- 
ben oly nagy a hideg, hogy

egész farkasfalkák a falvakban • 
keresnek menedéket,

befurakodnak a pajtákba, sőt a laka- , 
sokba is. Berlinben, a belvárosban 
12 fok a hideg, míg a külvárosi ré­
szekben 18 fokra sülyedt a hőmér­
séklet. Egész Németországban oly 
nagy hideg van, hogy a tavakat és 
folyókat mindenütt vastag jégréteg 
takarja.

Bécsből érkezett jelentés szerint a 
Tarentó és a Reggió di Kalabria 
közti vasúti vonalon közvetlenül a 
Kontone mellett egyik gyorsvonat 
kisiklott. A mozdony felborult és há­
rom személyszállító kocsi legurult a 
töltésről. A mozdonyvezető meg­
halt. A vonatkisiklást a fagy miatti 
sikos pálya okozta. A mozdony fű­
tője, aki kiesett a kisiklott vonatból, 
a pályatest közelében megfagyott. 

ben megláthatja a mosolygó Jézus­
arcot, melynek vonásaiból kirajzoló­
dik a feltámadó, szent Nagymagyar- 
ország képe. Mert a magyarok Iste­
ne csakis az ébredő szeretet füzében 
éli a magyar hit igazságát.

Bécsben egyébként a szerda reg­
geli hőmérséklet minusz 21 fok volt.

Ilyen alacson$ hőmérsékletre 
az osztrák fővárosban már har­

mincnégy év óta nem volt példa. 
Az osztrák vasutak valamennyi vo­
nalán, eltekintve a fentebb irt ka- 
kasztrófális esettől, mindenütt ko­
moly zavarok vannak. Egyes vona­
tok több helyen huszonnégy órás 
késéssel érkeztek rendeltetési he­
lyükre.
Romániában 25 fokos a hideg

Romániában szintén óriási fagyok 
vannak. Az ország területén úgy­
szólván mindenütt 23—25 .fokos,hi­
deg vau. A Duna romániai szaka­
szán épugy, mint .Magyarországon 
félbeszakadt a hajóközlekedés. A 
vonatok szintén csak a legnagyobb 
nehézségek árán közlekedhetnek és 
2+-30 órás késéssel járnak. A Cons- 
tanza melletti Ovidia állomásnál egy 
petroleumszállitó vonat kisiklott és 
húsz vagon petróleum elégett A 
szerencsétlenségben a kisérősze- 
mélyzet egyik tagja is szénnéégett.

Magyarország és Romi ni« 
között megszakadt 

a fáviróö szekötietá«
Budapest, december 21. Budapes­

ten szerdán mínusz 19 fok volt a hi­
deg. Az országban a leghidegebb 
idő Kaposváron volt, ahol 21 Cel­
sius volt a minimum. A táviró és a 
telefonvezetékekben is súlyos károk 
következtek be a nagy hideg miatt.

Magyarország és Románia kö­
zött teljesen megszakadt a táv- 

iróösszeköttetés.
Az országban a nagy hideg követ­

keztében minden gazdasági munka 
megállóit. Nagy károkat okoznak a 
vadak, amelyek nem találnak élel­
met a mezőn és ezért a kertekbe vo­
nulnak, ahol megrágják a fákat. A 
gyümölcsösökben a gyengébb rü­
gyek és a kevésbbé védett szőllők 
lefagytak.
Az északisarkon 7 fokos a — 

meleg
Az egész hideg időjárás egyetlen 

komikuma és érdekessége, hogy 
megbízható helyről érkezett jelen­
tés szerint a közép és déleurópai 
szokatlanul nagy hideg időjárással 
szemben Grönlandon a legészakibb 
földrészen .hét fokos meleget mutat 
a hőmérő. A jelentések, amelyek ar­
ról a tájékról érkeznek, derült ta-

.............  ii> Yi.
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vaszi időjárást emlegetnek s ugyan­
akkor a sokka) délebbre eső Európa 
egyes helyein egymásután fagynak 
meg a nagy hideg következtében az 
emberek.

Egyelőre nem változik 
az idő

A meteorológiai intézet jelentése 
sezrint — sajnos — egyelőre nem 
lehet reményünk enyhébb időre s 
ugyanezt mondja a bécsi meteoroló­
giai intézet jelentése is. Sőt Becsben 
egyenesen attól tartanak, hogy az ; 
előjelek szerint a nagy hideg még i 
jó néhány napig csak fokozódni fog. ;

Az emberek Olaszországban a leg- j 
elkeseredettebbek. A tavasz orszá­
gából ugyanis „szibériai hideget" je­
lentenek. amennyiben Firenzében 
mínusz 8 fokos a hideg, az Arnó fo­
lyó több helyen befagyott, Dél- 
Olaszor&ágban a kellemes őszies- 
Idő minden átmenet nélkül fagyosra 
fordult, sőt a Tarent—Bari vasút­
vonalon a vonatok megrekedtek a 
hóban, vagy a fagy miatt rendkívül 
sikos síneken.
Két balatoni hajó küzde nie 

a jéggel
A Balaton környékén két nap óta 

teljesen téli hangulat uralkodik. Tel­
jesen befagyott a Balaton. Olyan 
vastag a jégréteg, hogy’ több helyen 
kocsikkal is rámentek.
íMWWWWWMWWWWWWW**WM*************************

Huszár Károlyt jelölték 
az Országos Munkásbiztosi ó Pénztár 

elnöki állására
A menürenedö képviselőházi alelnőkség legkomolyabb

jelöltjei Wolff Károly, Haller
Budapestről jelentik: A ma esti 

minisztertanács betölti az Országos 
Munkásbiztositó Pénztár elnöki és 
alelnöki állásait. Az elnöki állásra 
a kormány Huszár Károlyt, a képvi­
selőház alelnökét fogja kinevezésre 
előterjeszteni az államfő elé. A négy 
alelnöki állásra Allöldy Béla ország 
gyűlési képviselőt. Lengyel Zsolt 
népjóléti államtitkárt és Fdy Gyulát 
jelölték, inig a negyedik alelnöki ál­
lásra két jelölt van: Pupp Géza nép­
jóléti helyettes államtitkár és Fruh­
wirth Mátyás országgyűlési képvi­
selő.

A Munkásbiztositó vezérigazgató­
jává dr Rodé Jánost nevezték ki, aki 
eddig mint igazgató vezette az in­
tézményt. Az egészségügyi szolgá­
lat vezetését Barla-Szabó József or­
szággyűlési képviselő fogja ellátni, a 
ki az igazgató-főorvosi címet kapta.

Teli Vilmos 
a valódi sveici 

dobozos enienthali
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ROCOCO SELYEMHÁZA
Koaauth-utca 2. az. alatt (Városház épület.)

Eredeti francia ruha és fehérnemű selyem, csipke, harisnya, strass csalt 
és virág különlegességek.
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Tegnap délután az a hir terjedt el. 
hogy a Balatoni Hajózási Részvény- . 
társaság Jókai nevű gőzöse, mely a ( 
múlt hét végén Balatonfüred és Sió­
fok között bonyolított le forgalmat. ( 
a szombati viharos szél és a várat­
lanul beállott 14 fokos hideg okozta 
fagy következtében nem tudott el- ’ 
jutni a siófoki kikötőbe és a hajó a 
Sióban megrekedt. Az utasokat 
azonban semmi baj nem érte, ameny 
nyiben a hajón levő néhány utas a j 
befagyott Sión gyalogszerre! jutott 
partra, minden akadály' nélkül. A 
hajó most már beért a siófoki kikö- ; 
tőbe, ahol teljes biztonságban fog át­
telelni.

A Hclka nevű gőzös, amely Bada- ■ 
csony és Fonyód között bonyolít le 
teherforgalmat, az elmúlt szómba- I 
ton Badacsonytól Fonyódra igyeke- i 
zeit. A fonyódi kikötő előtt, mintegy ! 
1000 méternyire, a vihar által az 
északi partról átsodort hótömegek , 
jéggé fagyva, elrekesztették a kikö- ! 
tőt, úgy, hogy' a hajó nem tudott to- i 
vább haladni. A hajózási társaságot 
azonban sikerült értesíteni a hajó 
kritikus helyzetéről és az igazgató­
ság nyomban gondoskodott arról, 
hogy a hajó legénysége megfelelő 
élelmiszert és fűtőanyagot kaphas­
son. Egyben intézkedtek, hogy meg- 
felelő számú munkás, hozzáértő 
szakember vezetése alatt csatornát 
vágjon, amelyen azután a hajót be 
fogják vontatni a kikötőbe.

látván és Homonnay Tivadar
Az orvosi jelölések tárgyában a 

jelölő-bizottság munkája már annyi­
ra előrehaladt, hogy a vidéki orvo- I 
sok, továbbá a Ferenc József-kórház 
orvosainak a jelölése már megtör­
tént és most a Budapesti Munkásbiz- ! 
iositó Pénztár orvosainak a kineve- ■ 
zése van soron. Ezzel a munkával a 
jövő héten végeznek.

Az orvosi jelöléseknél első helyen 
jelölik azokat az orvosokat, akik ed- ■ 
dig is ellátták ezt a munkakört.

A jelölő-bizottság munkájának az 
eredménye karácsony után Dréhr 
Imre népjóléti államtitkár elé kerül, 
aki az orvosok szerződtetésére néz­
ve javaslatot tesz Vass József nép­
jóléti miniszternek, úgy, hogy

a már szerződtetett orvosok név 
sorát december végén közölni is j 

lógják.
Huszár Károly munkásbiztositó- ; 

pénztári elnökké való kinevezése 
esetén természetesen lemond képvi­
selői mandátumáról, úgyszintén meg 
üresedik a képviselőház egyik alel- ' 
nöki széke is. Ennek betöltésére | 
máris kombinációk merültek fel s 
megbízható körökből vett értesülés 
szerint a Ház alelnöki állásának leg­
komolyabb jelöltjei Wollt Károly 
országgyűlési képviselő, továbbá 
Haller István és Homonnay Tivadar.

Hiszek egy Istenben, hiszek ety hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Kire szavazzon Debrecen hazafias 
polgársága

Ma jelennek meg az Egyesült Polgári Pártok 
tájékoztató plakátjai

( A Hajduföld tudósítójától.) Ma i 
reggelre megjelentek Debrecen ut- i 
cáin az Egyesült Polgári Pártok ha­
talmas választási plakátjai, amelyek 
a december 27-iki törvényhatósági 
választásokról tájékoztatják a város 
közönségét. Az Egyesült Polgári 
Pártok szervezetei minden vonalon 
hatalmas erővel és lendülettel dol­
goznak s folytatják a felvilágosítás 
munkáját. melyre valóban nagy 
szükség van, mert
a baloldali frakciók a megtévesz­
tés minden eszközét felhasználják.

Épp ezért óva intjük Debrecen 
hazafias magyarjait, hogy azoknak 
a cselfogásoknak felüljenek. Minden­
kinek tudni kell, hogy a különféle 
polgári elnevezések alatt forradalmi 
csoportulások húzódnak meg. A 
Független Polgári Párt az októbris­
tákat takarja, a Kispolgárok Városi 
Pártja mögött pedig a szociáldemo­
kraták húzódnak meg. Épp azért, 
aki Debrecen város érdekeit szivén 
viseli és aki nem akarja uralomra 
segíteni a forradalmi csoportúto­
kat,

csak a kővetkező listára adja le 
szavazatát:

Pénteken jelenik meg az amnesztia­
rendelet

Debrecenből senki nem részesül amnesztiában
Budapestről jelentik: A csütör­

töki minisztertanácson előrelátható­
lag az amnesztia kérdése szóba ke­
rül. Az igazságügyminiszter ugyanis 
felterjesztette a Kormányzóhoz 
azoknak a névorsát, akik a kará­
csonyi ünnepek alkalmából egyéni 
amnesztiában részesülnek és ezzel 
egyidejűleg felterjesztett bizonyos < 
kategóriákat, amelyek a bűnözés 
időpontja, illetőleg annak mértéke 
szempontjából esnek elbírálás alá 
olyan tekintetben, hogy kegyelem­
ben részesülhetnek-e vagy sem. 
Előreláthatólag pénteken hozzák 
nyilvánosságra azoknak a névsorát, 
akik amnesztiában részesülnek, hogy 
amennyiben az államfő hozzájárul 
az igazságügyminiszter előterjeszté­
séhez, a kegyelemben részesültek a 
karácsonyi ünnepeket már család­
juk körében tölthessék.

' ■■■■■■■■■■■■■

Karácsonyi aiűndékoh i
le; olcsóbb árban és nagy választékban I

Kúrián Gyulai
órás és ékszerésznél kapható
Ferenc József-ut 42 szám | 

s Pannónia szálloda alatt.

ujsiedii ttmi ilMííiii
Márton Gyula

és fiánál
Kötött, szövöttáruk 
ingek, nyakkendők.

I. kerület, Csapó-utca: dr Besse­
nyei Lajos reí. főgimnáziumi tanár, 
vitéz dr Dávid Géza kereskedő. Sá­
pi István csizmadiamester.

II. kerület, Péterfia-utca: dr Szűcs 
(léza ügyvéd.

III. kerület, Hatvan-utca: dr Bro- 
kes Győző orvos, Gál Samu a HÉV 
igazgatója.

IV. kerület, Piac-utca: Rickl An­
tal kereskedő.

i VI. kerület, Kossuth-utca: Balás 
Károly MÁV üzletigazgató, Kardoss

■ Gyula kereskedő, dr Láng Nándor 
egyetemi tanár, Mellau Márton Sve- 
tits-intézeti igazgató, P. Nagy Zol­
tán zenedei igazgató, Veréb Lajos 
bőrgyáros.

i VII. kerület, külsőség: Balog Ist­
ván (Hatvan-utcai) gazda, dr Ecsedi 
István egyetemi magántanár, ifj. dr 
Magoss György bankigazgató, Nagy 

, Sándor (Kossuth-utca) gazda, Dry 
' István gazda. Pásztor Ferenc gazda, 

Piszkay Árpád ny. őrnagy, földbir­
tokos, Polgári István gazda, Polgári 
Miklós gazda, Serly Gusztáv föld- 

| birtokos, dr Tóth Lajos egyetemi ta- 
i nár, dr Vargha Kálmán, a Gazdasági 
i Akadémia igazgatója.

Kérdést intéztünk ezzel kapcso­
latban a debreceni kir. ügyészség 
vezetőségéhez, hogy a karácsonyi 
amnesztia rendelet értelmében ré- 
szesül-c valaki Debrecenben am­
nesztiában.

Kérdésünkre a következő felvilá­
gosítást kaptuk:

Az ügyészségnek nem áll jogá­
ban egyetlen elitéltet sem kegye­
lemre felterjeszteni, ellenben az el­
itéit kérheti büntetésének az elenge­
dését s ilyen esetekben az ügyész­
ség azonnal továbbítja az elitéit kér­
vényét.

Az amnesztiarendelet csak politi­
kai bűncselekményekért elitéit fog­
lyokra vonatkozik s mivel a debre­
ceni ügyészségi fogházban nincse­
nek ilyenek, nem is részesülhet sen­
ki amnesztiában.

Ha a nimródok össze­
vesznek

IA Hajduföld tudósitójától.) Sár­
rétudvariban a tegnap hajtóvadásza­
tot rendeztek. A vadászat után ba­
rátságos lakomára gyűltek össze a 
nimródok. Vacsora közben Nagy 
Sándor és Kiss András vadászok 
összevesztek. A veszekedés hevében 
Nagy Sándor hasbalőtte közvetlen 
közelről Kiss Andrást. A lövés után 
Kiss András kikapta a puskát Nagy 
Sándor kezéből és a saját puskájá­
val jól fejbeverte. Kiss Andrást élet­
veszélyes sérülésével a sebészeti kli­
nikára szállították, Nagy Sándort 
pedig otthon ápolják. A vizsgálat 
megindult.

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA-UTCA 5 SZÁM (VOLT MÜVÉSZHAZ.)

Karácsonyra 6 8 Pengő.
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A városi tisztviselők és nyugdíjasok pénteken 
vagy szombaton kapják meg a karácsonyi segélyeket

A tényleges tia*tvi««16k törzsfisetésűk 50 és családi pótlékuk 100 asázalékét, 
a nyugdíjasok járandóságuk 50 aaáaalékét kapják

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután négy órai kez­
dettel Vargha Elemér dr főjegyző 
elnöklete alatt ülést tartott a város­
háza tanácstermében. j

A váróéi tisztviselők 
karácsonyi aegélye

Az ülésen Vásáry István főjegyző 
bejelentette, hogy a városi tisztvise­
lők és nygdijasok karácsonyi se­
gélye ügyében Budapesten tárgyalt 
a minisztériumban, az előzetes jóvá­
hagyás érdekében. A közgyűlés 
meghozandó határozatát azonban a 
minisztériumban csak akkor hajlan- ' 
dók jóváhagyni, ha az összes kara- i 
csonyi segélyezés kitelik a fedezetül j 
előirányzott 80.000 pengőből.

A jog- és pénzügyi bizottság ere ; 
deti határozata az volt, hogy kara- , 
csonyi segélyképen törzsfizetésük . 
100%-át kapják a városi tisztvise- I 
lök és illetményeik 45 százalékát a j 
nygdijasok. A minisztériumban a se- 
gélyezésnek ezt a mértékét helyte- | 
lennek találják és azt kívánják, hogy |

a városi tisztviselők ne kapja- 1 
nak több karácsonyi segélyt, I

. mint az államiak.
E kívánságnak megfelelően a fő­

jegyzői ügyosztály uj javaslatot ké­
szített, mely szerint a tényleges vá- j 
rosi tisztviselők törzsfizetésük 50 ; 
százalékát és a családi pótlék 100 , 
százalékát, azok a nyugdíjasok, akik j 
1925 júliusa előtt mentek nyugdíjba, j 
decemberi járandóságuk 50 százaié- | 
kát, akik 1925 júliusa után nyugdi- , 
jaztattak, decemberi illetményük 30 ■ 
százalékát kapják karácsonyi se- 1 
gélyképpen. I

A zeneiskolai és ipariskolai óra- , 
adó tanárok, havi óradijuk 30 száza­
lékát kapják meg, a nem véglegesí­
tett városi tisztviselők pedig decem­
ber havi fizetésük 30 százalékának 
megfelelő karácsonyi segélyben ré­
szesülnek.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a í 
módosított javaslatot

minden változás nélkül elfogadta > 
s remélhető, hogy a pénteki köz­
gyűlésen is simán fog keresztül 
menni az ügy, amely esetben a vá­
rosi tisztviselők még pénteken, leg­
később azonban szombaton kézhez 
kapják a karácsonyi segélyt.

270 uj utca és 17 «ér 
kapott nevet

Ezután Borsoss József műszaki 
tanácsos terjesztette elő a múzeumi 
bizottágnak a névtelen utcák elne­
vezéséről szóló javaslatát, amelyet 
már teljes terjedelmében ismertetett 
a Hajduföld. Összesen 270 utcát és 
17 teret neveztek el. Ezek mind jó. 
magyaros és nagyrészt debreceni 
vonatkozású neveket kaptak. Leg­
fontosabb, hogy a megnyitandó uj 
egyetemi sugárutat Magyarország 
Kormányzójáról, vitéz nagybányai 
Horthy Miklósról nevezték el.

Fehér Ferenc ennek kapcsán azt i 
javasolta, hogy az utcasarkokon 
lévő névjelző táblákat világítsák ki. 
Ezt a javaslatot a bizottság el is fo­
gadta.
Uj ajánlat a hirdetővállalat 

bérbevételére
Foglalkoztak ezután a hirdető vál­

lalat bérbeadásával. A bérbevételre 
a versenytárgyalás alkalmával a 

Magyar Hirdető Iroda tette a leg­
előnyösebb ajánlatot. Most azonban 
egy IBUSz nevű vállalattól utó­
ajánlat érkezett, mely az eddigiek­
nél jóval előnyösebbnek látszik. Az 
IBUSz hajlandó arra is, hogy Deb- ' 
recenben felállítja az idegenforgalmi 
irodát.

Tizhónapi börtönre ítélte a törvényszék 
a váltöhamlsltó Balog-Belert 

A hírhedt strandbotrányért másodfokon Is 30 napi 
fogházat kapott

( A Hajduföld tudósítójától/ A 
debreceni törvényszék Jeney taná­
csa tegnap foglalkozott folytatóla­
gosan Balogh-Bleier váltóhamisitási 
bünperévet. Ismeretes ugyanis,hogy 
a november 28-án tartott fötárgya- 
lást bizonyítás kiegészítés végett el­
napolták. A tegnapi főtárgyaláson 
dr Jeney tanácselnök ismertette, 
hogy a vizsgálóbiróság nem eszkö­
zölhette a vádlott atyja üzleti köny­
veinek beszerzését, mivel azok már 
régebben megsemmisítették a köny­
veket. A bizonyítási eljárás igy is 
befejezhetőnek tekinthető. |

Veress Lajos kir. ügyész minden 
vádpontra fenntartotta a vádat és 
13 rendbeli magánokirathamisitás- 
ért kérte Balog-Bleier megbüntető- ; 
séf.

A vád és védelem meghallgatása 
után a bíróság kimondotta az íté­
letet. ;

Kétrendbeli magánokirathamisi- 
tásban mondta ki bűnösnek Balog- ! 
Bíeiert a bíróság. Mindkét váltóha­
misítást Széli Géza nevére követte 
el 5 5 millió korona értékben és a

A nyomozás adatai szerint 
előre megfontolt szándékkal történt 
a hajdudorogi borzalmas gyilkosság

A vizsgálóbíró elrendelte a gyilkos előzetes letartóztatását
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Hajduföld tegnapi számában részle­
tesen beszámoltunk arról a borzai- ' 
inas családi drámáról, mely a közeli , 
Hajdudorogon történt. Preineszber- ' 
ger Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró 
dr Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértővel a tegnapi napon ineg 
tartotta a szerencsétlen asszony hul­
lájának a felboncolását. A boncolás 
megállapította, hogy az asszonyt két 
késszurás érte, és mindkettő halálos 
volt. Az asszony halálát gyors el­
vérzés okozta. A boncolás megtör­
ténte után Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró kihallgatta Nob'ik csendőr­
tiszthelyettest, ki a nyomozást ve­
zette. A csendőri jelentés szerint 
megdöbbentő adatok kerültek a nyo­

Valódi 
Perzsák

és másféle szoba szőnyegek, ágyelők 
és összekötök, különféle futók, hen 
cserátvetők, ágy és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, bútor­
szövetek, kókuszfutók, lábtörlők, lino­
leum, lópokrócok, halinák, angorabőr

óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

HOHM és ERDÉLYI Duhiwn, Kossuth-utca 19. sz.
Csokonai színházzal szemben. Szabott árak!

A jog- és pénzügyi bizottság arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a 
versenytárgyalás utóajánlat kizárá­
sával íratott ki és Így az uj ajánla­
tot nem is vette tárgyalás alá, ha­
nem javasolta a közgyűlésnek, hogy 
a hirdető vállalatot a Magyar Hir­
dető Irodánk adja bérbe.

Forgalmi Banknál váltotta be. Ezért 
a bíróság

10 hónapi börtönre Ítélte, 
melyből 6 hónapot és 10 napot elő­
zetes fogságával kitöltöttnek vett. 
Az ügyészség súlyosbításért a véde­
lem enyhítésért felebbezett. Balog- 
Bleiert nem engedte szabadlábra a 
bíróság.

A debreceni kir. törvényszéken 
ugyancsak ma tárgyalta Serly Jenő 
elnöklete alatt működő büntető fe- 
lebbviteli tanács

Balog-Bleier strandbotrány-ügyét.
Még élénken emlékezetes a nagy­

erdei uszoda ügye, mikor is a 113. 
sz. kabinban P. Máriával ' találták 
meg Balog-Bleiert. Akkoriban köz­
szemérem elleni vétség miatt har­
mincnapi fogházra Ítélte Bleiert a 
járásbíróság. Ebben az ügyben sér­
tettként a város szerepelt, mert a 
város tulajdonát képezi az uszoda.

A törvényszék a járásbíróság íté­
letét helybenhagyta, de felebbezés 
folytán a strandbotrány-ügyében is 
az ítélőtábla fog dönteni.

mozást vezető vizsgálóbíró elé. Az 
eddigi nyomozás szerint

előre megfontolt szándékos em­
berölés büntette forog fenn.

Több tanú bizonyítja, hogy Gurbán 
már régebben hangoztatta, hogy ki­
irtja a Fehérváry-családot, még a 
feleségét is. Gurbán haragja onnan 
datálódik, mikor az öreg Fehérváry, 
ki máskülönben gazdag ember volt, 
meghalt, a vagyonát úgy hagyta a 
gyermekeire, hogy a haszonélvezet 
a feleségéé maradt. Gurbán többiz- 
ben felszólította az özvegyet, sőt 

meg is fenyegette, hogy adja ki 
u feleségére eső vagyont.

A./. öregasszony azonban mindig el­
utasította a vagyont követelő em-

1
...........................................-....-...... .... .

bért. A vö most aztán be is váltotta 
fenyegetéseit. A feleségét meggyil­
kolta, húgát pedig életveszélyesen 
megsebesítette. A csendőri jelentés 
után a vizsgálóbíró kihallgatta n 
gyilkost.

Gurbán konokul hallgatott a vizs­
gálóbíró kérdéseire, később beszá- 
mithatatlanságával akart védekezni 
A vizsgálóbíró

elrendelte Gurbán előzetes le­
tartóztatását

és bekisértetését a debreceni kir. 
ügyészség fogházába.

Az ügy iratai már meg is érkeztek 
az ügyészségre és Altdorfer kir. 
ügyésznek osztották ki a bűnügy 
iratait, ki azonnal áttanulmányozta 
s holtjap már ki is hallgatja a hatdu- 
dor gv."ko:>t.

Felmentették Dánér Bélát 
és hív* it a választással 
kapcsolatos perükben

(A Hajduföld tudósítóidtól.'’ Isme­
retes, hogy a képviselőválasztások 
idejében Dánér Béla és hívei ellen 
újság-lenyomatok és röpiratok tiltott 
terjesztése címén eljárás indult, a 
melynek folytatólagos tárgyalása 
december 21-én zajlott le a törvény­
szék Jeney-tanácsa előtt. A bíróság 
kihallgatta a röpiratokat elkobzó 
csendőröket, valamint több tanút, a 
kiknek vallomásai után Gdjdssy Já­
nos dr ügyvéd tartotta meg meg­
győző érvelésű védőbeszédét. Utána 
Dánér Béla szólalt fel a maga és ki­
lenc vádlott társa nevében és ismé­
telten hangoztatta, hogy a választás 
idején szabad mozgását minden esz­
közzel megakadályozták. A perbe­
szédek elhangzása után a bíróság 
felmentette Dánér Bélát és társait.

Rothermere lord az 
erdélyi zavargásokról

Newyorkból jelentik: Rothermere 
lord az erdélyi magyarok küldöttsé­
gének kijelentette, hogy borzalmas 
dolog az, ami Erdélyben történt és 
ilyenkor látja csak, hogy még sok­
kal többet kell tenni Magyarország­
ért. A küldöttség üdvözlésére vála­
szolva kijelentette, érzi ismét deren­
geni a hajnalt Magyarország szá­
mára. Egy kis türelem, kitartás meg 
fogja hozni Magyarországnak mind­
azt, amihez joga van. Vissza fogják 
adni Magyarországnak azokat a 
kompakt magyar tömegeket, ame­
lyeket Trianon elszakított az anya­
országtól.

Meg van győződve, hogy 3—4 
év alatt jóváteszik a Magya< 

i zugon ejtett sérelmet.
A lord kijelentette, hoey ez a 

vérengzés nem belügye Romániá­
nak, mert a kisebbségek védelme 
már nemzetközi kölelesség. Ha Ro­
mánia nem tesz megfelelő intézke­
déseket a megismétlődések meg- 
gátlására, akkor meg kell szervezni 
Románia ellen a pénzügyi világ­
blokádot. A legutóbbi események­
ből és a mai helyzetből a népszö­
vetségnek is Is kell vonni a kon­
zekvenciákat.
wwwwwwwwwwwww

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény sors ti magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Olvassa a Hajduföldet I
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ATROCITÁSOK
Kinek van Igaza? Tudvalevő do­

log, hogy a helybeli liberálizmusnak 
két testvériapja: a reggeli ..Debre­
cen" s az alkonyesti „Tiszántúli Hir- 
lap" egy és ugyanazon szellemi ve­
zetés alatt szolgálja zenei kultúrán­
kat. Mégis milyen különös dolgok 
fordulnak elő ezen a destruktiv vi­
lágon.

A „Tiszántúli Hírlap" például azt 
írja tudósításában, hogy a Léner- 
quartctt második programm-száma, 
a Beethoven vonósnégyes közbejött 
akadályok miatt elmaradt. Ezzel 
szemben a testvérlap házikritikusa, 
aki mint hivatásos zenész rendkívüli 
szaktekintély hírében áll, eképen ir a 
„Debrecen" december T8.-i számá­
nak harmadik oldalán:

„Beethovent, az oroszlánfejü óriást •- 
aki vonósnégyeseiben állította magámk 
élete és zsenije égig nyúló emlékét — a 
vonósnégyes társaság agy juttatta szóho?, 
hogy ennek a legcsodálatosabb zenének 
minden repeső öröme. a titán mosolygó 
kedve. beleié élésének minden elmélyedé­
se beszélt a húrokon. A szordinós adagio 
melódiája az első hegedűn színesen, mele­
gen omlott széjjel s a lágy pizzicato kísé­
ret Beethoven zsenijét tükrözte. A darab 
árnyalatainak finomsága s örökveretü mo­
dulációi kristályos csillogást kaptak a mu­
zsikusok vonója alatt és valóban mesteri | 
módon tették hozzáférhetővé Beethoven ; 
nehéz muzsikáját mindenki számára .

Ezekután valóban nem tudjuk, , 
hogy miféle ördöngös dolog is tör- j 
fenhetett a Léner-koncerten ... Nem 
vagyunk benne biztosak, de úgy 
érezzük, hogy valamelyik lap zene- i 
kritikusa az első és harmadik szám 
között, tehát pontosan akkor, amikor , 
a Beethoven-quartettet játszották, 
vagy nem játszották, a zenede épü­
letében tartózkodott egy másik 
hangversenyen...

. . . Vállalná újra . . - Noná, majd 
nem vállalná ... A radikalizmus 
jeles poétája ismét irt egy verset a 
„Debrecen“-be. Fényes dolgokat tar­
talmaz. A lirai költeménynek külö­
nös jelentőséget az időközi községi 
választás ad, melyen a szerző a Hat­
van-utcai radikális listával indul. 
Kortesversének idevágó strófája kö­
vetkezőleg hangzik:

Újra bejárnék minden utat.
pedig folytak a könnyeim 

és voltak, voltak bűneim.“

Ez azonban még halvány kis prog- 
rammadás a befejező sorokhoz ké­
pest, amelyek ezt a lirai önvallomást 
tartalmazzák:

„Vállalnám újra dacos gőggel 
A szégyenes kis vétkeket.“

Hát mi, őszintén szólva, ilyen 
„szégyenes vétkek“-ről nem tudunk, 
sőt mitöbb, meg vagyunk győződve, 
hogy a vállalkozói készségtől elte­
kintve maga a költő sem gondolta 
komolyan, amit rímekbe szedett.

Semmi kétségünk aziránt, hogy ő 
vállalná újra... Vállalná bizony... 
Főképen akkor, ha megválasztanák...

Célszerű és olcsó

ajándéktárgyak
Füstös Dezső
előnyomd«, kézimunka ée rövidáru

flzletében, Plao-utoa 2.

Agyafúrt csalóbanda 
egyetlen gyüszüvel kifosztotta a deb­
receni vonat egy kocsijának utasait 
A csalók még Szolnok elótt meRtigrottak a rendőrség elöl

(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­
nap éjjel a Debrecenből Budapest 
felé menő személyvonat utasait 
több ezer pengő erejéig megkárosí­
totta egy jól szervezett csaló banda. 
Alig hagyta el a vonat a debreceni 
pályaudvart, mikor beállított a fül­
kékbe három elegánsan öltözött fia­
talember. Az egyik kis kézi cso­
magját maga elé tette, majd három 
gyüszüt vett elő. Az egyik gyüszfl 
alá papirdarabkát helyezett el s 
nagy kézügyességgel addig cserebe 
réltc a három gyűrűt, míg a nézők 
teljesen összetévesztették. A játék- ( 
nál a társait állandóan hagyta nyer- ■ 
ni, miáltal a közönség is kedvet ka- I

pott és tettek a gyüszüre. Minden 
fülkéből összeharácsoltak 100—150 
pengőt. Az egyik magasrangu tiszt­
viselőnek gyanús lett a különös já­
ték és felelősségre vonta a társasá­
got, erre nagy méltatlankodással és 
sértődötten kivonultak a szélhámo­
sok a fülkéből. Szolnokon a vonat 
kifosztott utasai jelentést tettek az 
állomáson szolgálatot tevő rendőr­
ségnek, de a társaság tagjai időköz­
ben megléptek. A vonat utasai közül 
soknak annyi pénze sem maradt, 
hogy villamosjegyet tudjon váltani. 
A budapesti rendőrség a legerélye­
sebb nyomozást indította meg a 
szélhámos társaság kézrekeritésére.

E G L E O 
Fogpépet vegyen a 

Fogak célszerű ápolására

Karácsony első napján nyílik meg 
az ipartestület segéd- és tanonc 

munkakiállítása
Háromszáz kiállító csaknem ezer

(A Hajduföld tudósitójától.) Meg­
emlékeztünk már arról, hogy az 
Ipartestület karácsonykor ismétel­
ten kiállítást rendez s az Ipartestü 
let vezetősége mindent elkövetett, 
hogy a mostani kiállítást még 
szebbé, érdekesebbé és változato­
sabbá tegye a múltkoriaknál. A ren­
dezőség odaadó munkájának és az 
iparosok áldozatkészségének meg is 
tett az eredménye, amennyiben kö­
zel 300 kiállító jelentette be eddig 
résztvételi szándékát. A kiállításra 
szánt munkák darabszáma pedig 
megközelíti az ezret.

A kiállításra szánt tárgyakat a bi­
zottság pénteken és szombaton reg­

munkával fog szerepelni
gél 9 órától megszakítás nélkül este . 
6 óráig veszi ál az Iparostanonc- í 
iskola (Burgondia-utca 1. sz., bejá- j 
rat a Burgondia-utcai kapun) helyi- i 
ségében. Ezen idő alatt az Ipartes- j 
tületben hivatalos óra nem lesz. A | 
kiállítás ünnepélyes megnyitása de- j 
cember 25-én, reggel 9 órakor lesz 
az Iparostanonciskola tanári szoba i 
jában a meghívott előkelőségek je- í 
lenlétében. i

A megnyitást követöleg — melyet ■ 
az Iparos Dalegylet megnyitó éneke ; 
után Varjassy Imre, az Ipartestület ; 
elnöke fog végezni — a kiállítást 
átadják a rendeltetésének. A kiállí­
tás reggel 9 órától este 7 óráig lesz

Gyermekedények, korcsolyák, 
Gillette készletek és más
karácsonyi ajándéktárgyak

nagy választékban
Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében

— Az Uj Nemzedék este 
• órakor kapható Deb­
recenben minden ujaóp« 
Árusnál.

Igyál
KATHRElNER-féle

KNEIPP
malátal^ávét

reggelire és uzsonnára.
Igazán élvezetes ital és 

napról-napra növeli életkedvedet.

nyitva. Belépti jegyek ára 50 fillér, 
katonáknak (altiszttől lefelé), diá­
koknak (megfelelő igazolás mellett), 
gyermekeknek és iparostanoncok- 
nak (ellenőrzökönyv felmutatása 
mellett) 30 fillér. Jegyek a kiállítás 
helyiségében felállított pénztárak­
nál kaphatók.
wwwwwwwwwwwww

Előadás a gazdák 
adózásáról

(A Hajául öld tudósítójától.) A 
múlt nap kezdődött meg a Gazdasá­
gi Egyesület felkérésére a Polgári 
és Gazdakörben a gazdasági akadé­
miai tanárok által évente tartani 
szokott előadássorozat s ezalkalom- 
mal Stolp Ödön gazd. ak. tanár —■ 
ki különben az egyesületnek választ 
mányi tagja —- a mezőgazdasági 
adóalapokról beszélt s ismertette a 
jövedelem- és vagyonadóra vonat­
kozó intézkedéseket. Az előadás, 
mely a gazdaközönség nagy tömege 
előtt folyt le, azzal a konklúzióval 
végződött, hogy mint a mezőgazda­
ságilag előhaladottabb dunántúli 
gazdák már nem idegenkednek a 
könyvvezetéstől, úgy ezt a tiszán­
túliaknak is be kell hozni nem divat­
ból, hanem saját érdekükből. Felve-
tette a gondolatot, milyen helyes 
volna, ha a Debreceni Gazdasági 
Egyesület is rendezne a tél folyamán 

szdmtartási és adóügyi . tanfo­
lyamat,

melyen Debrecen kis- és középbirto­
kosai s családtagjai vennének részt 
s sajátítanák el a számtartási isme­
reteket és ismernék meg az adózási 
törvényeket.

A felvetett eszme szives fogadta­
tásra talált, rögtön 40—50 fiatalabb. 
4 öregebb gazda jelentkezett, hogy 
kész a 8—10 napos számtartási tan­
folyamon résztvenni. így a Gazda­
sági Egyesület számtartási és adó­
ügyi tanfolyamát rövid időn belül 
megrendezi s előadóul felkéri Stolp 
Ödön gazd. ak. tanárt s az Akadé­
mia azon tanárait, kik ezekkel a 
kérdésekkel foglalkoznak. A tanfo­
lyam körülbelül 3—4 hétig tart, he- 
tenkint két-hároin napon, két órát 
tartva egy napon. A tanfolyamon 
résztvenni szándékozó egyesületi ta­
gok és családtagjaik különben még 
jelentkezhetnek az egyesület titkári 
hivatalában (Piac-utca 61.)

! A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
■ mara, mely e télen is közel 40 tan­

folyamot rendez, a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület e közérdekű mun­
káját örömmel üdvözölte és hogy a 
debreceni gazdáknak az adóügyek­
ben tájékozódását saját részéről is 
elősegítse, értesítette a Debreceni 

í Gazdasági Egyesületet, hogy e tan- 
i folyamot kitartó szorgalommal vé- 
i giglátogatók között 25 drb Adóügyi 

Kódexet fog a Kamara adomány­
ként kiosztani.

Fimsin tlő a HajdufOidre
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idöjóslá»: Egyelőre lényeges változás 

aem vártiató.
Városi tnuzeunt 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

jO—l-*g, délután 4—7-ig,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-u 33. • Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 
22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd­
it. 22.) Tisza (Péteríía-u. 76)

OOO

— Issekutz Béla lett a szegedi 
egyetem uj rektora. Szegedről je­
lentik: A mai rektorválasztó ülés 
Issekutz Béla egyet, ny. r. tanárt a 
folyó tanév hátralevő részére egye­
temi rektor maguificussá válasz­
totta.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán -a követ 
kező nagyobb nyeremények huzat­
lak ki: 10.000 pengőt nyert: 22770. 
5000 pengőt nyert: 8005. 800 pengőt 
nyertek: 13044 61273 67289 79888. 
500 pengőt nyertek: 2209 14096 
26163 30611 55335 57369 64012 78369. 
Ezenfelül 200 pengőt nyert 17 szám 
és 100 pengőt nyert 970 szám. Ezzel 
a Hl. osztályú húzások befejeződtek. 
A IV. osztály húzásai 1928 január 
18-án és 19-én lesznek megtartva.

— A Budapesti filharmóniai zene­
kar egyetlen hangversenye január 
12-én a Bike dísztermében, Halassy 
László zongoraművész közrernükö-- 
désével. Vezényel: Komor Vilmos 
karnagy. Jegyek a menetjegy iro­
dában. Zenekedvelők hereit helyei­
ket 15% kedvezménnyel január 8-ig 
kiválthatják.

— Dr Révész Imre előadása. A 
Kálvinisták Templomegyesületének 
vallásos szakcsoportja pénteken 
23-án délután 6 órakor a Kollégium 
dísztermében vallásos délutánt ren­
dez. Előadást tart dr Révész Imre 
lelkész ..Méltó előkészület a kará­
csony megünnepléséhez“ címmel. 
Szaval Kanizsay Olga. Szólót éne­
kel Kovács Kálmán ref. tanító saját 
harmonium kísérete mellett. Belépő­
díj nincs. Mindenkit szeretettel vár 
■és hív a vezetőség.

— December 22-től megszűnik a 
Togolyvadászat. A Debreceni Va- 
dásztársúlat választmánya értesíti a 
vadásztársulat tagjait, hogy a fog­
lyokra való vadászatot december 
22-től beszüntette.

A rendőrség felhívása a bicikli­
tulajdonosokhoz. Az egyik múlt heti 
számunkban hirt adtunk arról a bel­
ügyminiszteri rendeletről, melynek 
értelmében a bicikliket be kell jelen­
teni a rendőrségen, ahol rendszám­
mal látják el. A rendőrség ismetel­
ten nyomatékosan hívja fel a közön­
ség figyelmét, hogy minden délelőtt 
g_ 12-ig tegyen eleget ebbeli köte­
lességének, mert január 1. után a 
rendszám nélkül futó bicikhtulajdo- 
nosok ellen megindul a kihágási c - 
járás.

— SHlAjcyi Béla nótáskönyve 
74 old »Ion megje’ent zoine°ruár’> 
énekre. Ara kötve 8 P — Kapható 
Antalfi József cégnél és minden 
könyvesboltban.

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzékl mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38., 
a föposta mellett. Telefon 11 35.

— Képkeretezéat olcsón mű­
vésziesen kész« Blattner és 

.Szabó Kossuth u. 4.

tai

Rádió-mii,or. Di-cuubei 22. Csütörtök. j 
Budapest. D. v. •i.W1. 17 ós <1. u. 3: Hírek, i 
közgazdaság. II: ZoiiKorahangVerstny. 1: j 
Időjárás- ás vízállásjelentés. 1: Mezőgazda- | 
sági előadás. Gyárfás József ni. kir. gazda­
sági főtanácsos, Mu-rletügvi főigazgató: 
..Mitől lesz nagy a termés?“ 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás-, vizálláslclentés, mozik 
műsora. 5: Szórakoztató zene. Zenekari 
hangverseny. I. pucik: Marinarella, meg. 
nyitó. 2. Honolulu, tangó. 3. Lehár: Cárevics 
egyveleg. 4. Kollmann—Fuchs: Katicabogár. 
5. Gounod: Faust, ábránd. 6.15: Művészet­
történeti előadás. Koudela Géza dr: .Az egy 
házi zene". 7: A Magyar Cserkész Szövet­
ség előadása. 8: Előadás a Stúdióból. Her­
ceg Ferenc: „A három testőr". Vígjáték há­
rom felvonásban. Rendezi és bevezető beszé­
det mond Gyarmathy Sándor, a Stúdió ren­
dezője. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, köz­
lemények. 10.35: Az Emke-kávéházból Ku- 
rin-j Simi és cigányzenekarának hangverse­
nye. ,

K it I f ö 1 d. Bécs (517.2 és 5T1.) D. u. 4.15: • 
Hangverseny. 7.30: Hangverseny. Berlin 
(453.9.) D. u. 5: Szonáták. Utána szórakoz­
tató zene. 9: Karácsonyi hangverseny. 10.30. 
Tánczene. Boroszló (322.6). D. u. 4: Hang­
verseny. 7.30: Karácsonyi játék. 9.45: Gra­
mofonzene. Majns-Frankfurt (428.6). D. v. 
130 és 4.30: Hangverseny. 7.30: Heuberger: 
Az operabál. (Operett előadás.) Utána tán. - 
zene. Prága (348.9). D. u. 4.30: Hangverseny. 
7.30: Dvorak hangverseny. Róma (450). D. 
u. 5.30 és 8.30: Hangverseny. London (361.4) 
D. u. 1: Kvartett. 5: Hangverseny. 6: Org - 
na. 7.45: Könnyű zene. 9: Hangverseny. 
10.35: Hegedüliangverseny. 11.15: Néger da­
lok. 11.30: lánczene.

_ Tragikus szerencsétlenség Ko­
módiban. Komódiból jelenti tudósí­
tónk az alábbi szerencsétlenséget. A 
napokban Bencsik Béla 16 éves fiú 
az édesapjával kikocsikázott a ha­
lárba, 
sukkal, 
dászni. .
miska valahogy kicsúszott a> kocsi­
ból, de szíjánál fogva fennakadt. A 
fin kihajolt a kocsiból, hogy a pus­
kát visszaemelje. Ebben a pillanat­
ban elsült a miska és a szerencsét­
len fiú mellébe fúródtak a sikétek. 
Bencsik Béla eszméletét sem nyerte 
vissza és egy óra múlva meghalt. A 
tragikus sorsú fiatalember iránt ál­
talános a részvét egész Komódiban.

— Ifjúsági ajándékkönyvek fiú 
és lányok részére remlkivül bö vá­
lasztékban Kaphatók Csáhy könyv- 
kercsbodlsében Piac-tt. 8.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
gyönyörű kabát, estélyi vagy tánc­
ruha Laborfalvy Markos Lujza di­
vatszalonjából Rákóczi-utca 41.

— Tiikőrgyáriás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 3.5ó.

Vadászpuskát is vittek má­
mért varjukra akartak va- 
Hazafelé jövet az egyik

ANYAKÖNYVI
A debreceni 

utolsó hét nap 
keztek.

nnyakönyvi 
.1 következő

HÍREK
hivatalhoz 

bejelentések
AZ

Születések.
mezőgazdasági cseléd fia, 

Bartha Ferenc m. tisztv. fia, Fe-
JÓ-Pásti József 

zsef ref. 
renc ref. — Ludmann Gábor számadó csikós | 
fia. István ref. — Bocskai Károly magánzó 
leánya, Erzsébet r. k. — Szatmári Sándor 
fuvaros leánya. Juliánná ref. Bara Áron 
napsz. leánya, Erzsébet ref. Galgóczi Sán­
dor kocsis fia. Sándor ref. — Darvay Elek 
Rezső műnk. bizt. p. tisztv. fia, Rezső r. k.
— Oláh László kerékgyártó s. leánya. Mária 
ref. — Hoszpodár Gyula gépkocsivezető le­
ánya, Irma g. k. — Taricska Lajos fm. leá­
nya, Juliánná ref. — Draveczki István ács s. 
fia. István ref. — Kovács Gábor ny. tisztit, 
leánya, Irén, Etelka ref. — Molnár Mihály 
kubikos fia, Mihály ref. — Kecskés András 
feles bérlő leánya, Etelka ref. — Szilágyi 
János röfóskercskedö fia, Jenő. Zoltán ref.
— Faragó János napsz. leánya, Juliánná rét.
— Pilka László napsz. fia. László g. k. 
Kerek József gazd. kocsis leánya. Katalin. 
Ilona rei. ■ Kapcsok Janos dohgy. munkis 
leánya, Mária ref. - Jónás Albert honvéd 
ria. Albert ref, — Kovács László boltiszolga 
kánya. Magdolna ref, — Dobos Gábor nap­
számos leánya. Emma ref. — Tóth István 
vákáncsos fia, István g. k. — Katonka Sán­
dor máv. bognár fia, Laios ref.

Eljegyzések.
gazdálkodó ref. és Vinczc 

Harsányt András szerelési 
és Bartus. Juliánná ref. — 

kömives s. ref. és Bőr Er- 
Huga Dániel zenész ref. és

Orgovány Rozália ref. — Ratkai József fm. 
ref. és Forgács Eszter ref. — Balogh Mihály 
fm. g. k. és Stancz Ilona r. k. — Dr Varga 
Sámuel ügyvédi, ref. és Szabó Etelka ref. — 
Tóth Sándor fm. ref. és Nagy Erzsébet ref.

Gőgös János kisbirtokos ág. h. ev. és

Tftth Béla tanító ref. 
l’angser Győző h. ti- 

Etelka ref. — Molnár 
Némethi Margit ref.— 

kocsitisztitó 
ref. — Török

és B. Futó Eszter

ref. és 
Károly 
ref. —

81 ívei ref. — Papp 
Gara László fuvaros 
lózsefné Bódi Erzsi­
re!. — Barta Erzsí-

Nagy István 
Erzsébet rei. 
vállalkozó ref. 
Hirippi Sándor

Házasságok.
Csurka József fin. ref. és Nagy Margit- 

ref. Mátyus Sándon géplakatos s. ref. és 
Hadadi Etelka ref. Bonyhai József napsz. 
ref. és Nagy Róza ref. Kovács József. 
Lajos kereskedő s. r. k. és Jenkei Ida ref. - 
Papp József kőmives ni. ref. és Zeke Margit 
ref. — Kiss Laios géplakatos s. ref. és Deák 
Maigit. Eszter ref. — Krug Károly, Sándor 
asztalos s. r. k. és Schmal Mária Rozália r. 
k. Farkas Albert ny. rendőrfótörzsőrmes- 
ter ref. és Nagy Eszter ref. — Schannen Jó. 
zsef Laios h. fbdgy r. k. és Rajzó Rózsa, 
Ilona ref. — Bódi Ferenc napsz. r. k. és 
Kapcsos Veronika r. k. • Gazda István gép­
lakatos s. ref. és Elischer Rozália. Margit 
r. k. Harcsa Imre ináv. kovács ref. és 
Dömölky Mária rei. - Bak Gábor erdőtele- 
pitő ref. és Gyöngyösi Piroska ref. — La­
pát Béla. Sándor m. tisztv. r. k. és Schür- 
ger Erzsébet. Klarhiza r. k. — Veress Lajas 
egyetemi laboráns ref. és Tóth Róza ref.
Blazsek Ferenc vasesztergályos s._ ref. és

Karácsonyi köszöntő

Szalontai Róza r. k. 
és Vars Margit rét. 
zcdis r. k. és Szabó 
György tanító ref. és 
Dr Papp Bálint ináv. 
Kónya Margit. Jolán 
cipész m. ref.
Zlszmann László cipész s. ref. és Makai Pi­
roska ref. Munt.iV Gyula ács s. ref. és Fe­
hér Zsuzsánna ref, — Galgóczi Sándor laka­
tos s -el. és Kaszás Katalin ref. — Tóth 
István kövező s ref. és Szilágyi Mária re*.
— Fehértói László nyomdász ref. és Cson­
tos Erzsébet ref. — Dr Berényi Dénes, Ká­
roly egyetemi tanársegéd r. k. és 1ó;h Vil­
ma g. k. — Dl én Zsigmond borbély v ref 
é- Marek Anna r. k.

Halálozások.
Tóth Imrcné. Codnár Eszter .*6 éves ref.

— Bartha János 1 hónapos ref. — Javc- 
ráuszky Pál ny. postaaltiszt 68 éves r k. — 
Dobi Bálint gazdálkodó 
Imre 1 hónapos ref.
38 éves rei. Hadadi 
bet szakácsnő 45 éves
het 1 napos ref. — Pásti József 2 napos ref.
— Horváth Tibor órásm. 37 éves r. k. — 
Ménes Mihály napsz. 68 éves ref. — özv. 
Surányi Andrásné Géder Zsuzsánna 77 éves 
ref. — Deine Eszter 44 éves ref. — Mosolyó 
István 3 hónapos r. k. — Rendes Borbála 
szülésznő 43 éves r. k. — Erdődi Erzsébeti 
hónapos ref. — Kiss Gyula fm. 18 éves ref.

- Kovács Miklós géplakatos 23 éves ref. — 
Balogh Sándorné Beregszászi Zsuzsánna 62 
éves ref. — Szűcs Antónia 70 éves ref. — 
özv. Sillyc Jánosné Bodik Viktória 92 éves 
r. it. _ Gál Albert 16 napos ref. — Farkas 
Sándor 15 hónapos g. k. — özv. Dobozi já­
nosné Lukács Juliánná 68 éves ref. — Bu­
dai József 3 éves ref. — Bodnár Károly 18 
napos ref. — Domokos Erzsébet 4 hónapos 
ref. — Nagy Juliánná 16 éves ref. — özv. 
Csűrös Ferencné Kutschern Zsuzsánna 76 
éves r. k. — özv. Molnár Jánosné Demeter 
Juliánná napsz. 78 éves ref. — Diószegi Ist­
ván fütő 47 éves rei. — özv. Jeles Lajosné 
l’ozsár Erzsébet 58 éves r. k. — Bayrand 
István gazdatiszt 50 éves ref. — H. files 
Imre ácsm. 61 éves ref. — Pataki András 
napsz. 77 éves ref — Agárdi Sámuel napsz. 
76 éves ref. — Szűcs Imre 1 hónapos ref.

— A „Hármas l elep és Kör­
nyékének Polgárt Olvasóköre“ 
karácsony első napján, vaárnap 
este tartja első megnyíló családias 
táncmulatságát, saját körhelyiségé­
ben (Bozzay telep, Dévai-u. 11. 
..Öregtanya vendéglő), amely alka­
lomkor mindenki jól mulathat ki

j világos virradatig Lesz szfipség- 
| verseny, próbaházasság, jux-bazár, 
' amerikai árverés, világposta, szer- 

p.niin- és confetti csata. A közön-
I sé szórakoztatásáról a nagyszámú 

rendezőség gondoskodik. Beléptidij
’ c mnélyenkint 1 20 P adókkal együtt. 

Zmét elsőrangú jazz band zenekar
1 szolgáltatja. Kezdete pontosan este 

8 órakor, vége reggel 6 órakor, 
Feiülfizetéseket 
r ndezöség, A

I jelenését kéri 
z> tősége.

I i Csaknem

köszönettel fogad a 
közönRég szives meg- 

az Olvasókör ve-

megfagyott a hóban

Síiis

wlf 
y ■

Csokoládé függelék, 
Gvertyácska is van elég. 
Karácsonyfa tetején 
Csillagszóró: csodafény. 
Alatta egy kis harang, 
Huzza három kis galamb. 
Kövesd e harang hangját: 
El ne téveszd a Hangyát 1

Ó te kedves Hangya bolt 1 
Mikulás már nálad'volt. 
Karácsonykor angyal jár, 
Tudom, az is hozzád száll. 
Szánkóján egy zsák dió, 
Aranyozott mogyoró; 
Ott egy láda rejtekén 
Piros almát rejtek én.

A karácsonyi ünnepekre
Karsc-onyfa díszek, karácsonyi cukorkák és figurák. 
Borok, pezsgők, likőrök. Datolya, malaga, dessertek 
mélyen leszállított árban kaphatók

99Hangya" üzleteiben.

egy részeg íöldmiives. Tegnap este 
az 
Tégláskcrtben levő Létai-utca 4. sz. 
ház előtt a hóban egy mozdulatlanul 
fekvő embert talált. Az élesztgetés- 
nél kiderült, hogy az ember nem is 
annyira a fagy, mint inkább a ré­
szegség következtében esett össze. 
Az Írásaiból megállapították, hogy 
Virág József 20 éves földműves. 
Szerencse, hogy a csendőrjárőr arra 
cirkált, mert a napok óta tartó ret­
tenetes hidegben egy óra alatt meg­
fagyott volna.

— Hó- és sárdpök javítását leg­
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Telefon 727.

Hirdessen a Hajdiifóldta

utcán cirkáló csendörjárőr a

ffl
§>í
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— Felhívjak olvasóink figyelmét 
a Turul Cipőgyár mai hirdetésére, 
melyben közhírré leszi egyébként is 
karácsonyi olcsó árainak jegyzéké».

SZINHAz
A Csokonai színház műsora.
Csütörtök este A) bérlet: Zenélő 

óra. Bemutató.
Péntek B) bérlet: Zenélő óra. M;i 

sodszor.
Szombat délután iél 4 órakor: 

Gyennekkabaré. A gyermekek ka­
rácsonya.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A legkisebbik Horváth lány; este 
bérletszünetben: Borosa Ameriká­
ban.
Hétfő délután fél 4 órakor: Fecske­

fészek. Operett.
Kedd C) bérlet: A Zenélő óra.
Szerda este bérletszünetben: 

Mesék az Írógépről. Bemutató.
OOO

A színházi Iroda hírei:
A „Zenélő óra“ premierje

Ma este A) bérletben a budapesti 
Vígszínház idei nagysikerű műsor­
darabja, a Zenélő óra, Harsányt 
Zsolt 3 íelvonásos vigjátéka kerül 
bemutatásra Halasi Mariska, Kond- 
rát Ilona és Herman Manci főszerep­
lésével. A férfi főszereplők Rajz Fe­
renc, Forgács Sándor, Szirmai Vil­
mos, aki Muresán osztrák rendőr­
kémet és Szigeti Jenő, aki Seligman 
fűszerest játsza. Harsányt Zsolt, a 
nagysikerű Vén gazember és a 
Noszty fiú esete Tóth Marival című 
színmüvek kitűnő szerzője legújabb i 
müvének, a Zenélő órának meséjét 
az abszolút, Bach-korszakba helyezi, 
hol egyik izgalmas jelenet a másikat 
kergeti.

A „Zenélő óra" pénteken B) bér­
letben kerül színre.

Gyermekelőadás. Szombat dél­
után fél 4 órai kezdettel, a jó gyer­
mekek karácsonyi ajándékául, rend­
kívül mérsékelt helyárakkal nagyon 
mulatságos gyermekkabaré lesz a ! 
színházban. Színre kerülő kedves, 
mulatságos darabok, mesejátékok. ' 
Kecske Pepi bohózat. Hüvelyk 
Matyi mesejáték. A hintáslegény. 
Szereplő Szigeti Jenő, aki minden jó 
kisgyermeket ott a színpadon nyom­
ban meghintáztat. Kacagtató ének 
cs táncszámok.

Ányuskám, drága jó anyuskám! 
Vigyen el engem szombaton délután 
a színházba. Ott akkor gyermek­
kabaré lesz, ami nagyon érdekes és ' 
mulatságos lesz. A Rajz János bácsi ■

I — Bélrenyheség, gyomor- és 
bélhurut, a vastagbélfal kezdői'ft 
abetegedése, vakbélgyulladá ra

hajlamosság esetén a termé- 
i sretes .Ferenc József“ keserüviz 
i gyorsan és fájdalom nélkü* megszü» - 
' teli a hasi szer vek pangását. Sok évi 
i kórházi tapasztalat igazolja, hogy a 

Ferenc József viz használata a bél- 
! működést kitünően szabályozza. — 

Kapható gyógyszertárakban, drogé 
riákban és füszerüzletekben.
- KÖZELEDIK AZ ÚJÉV. Flzes- 

sen elő a „Hajduföld“-™, hogy az 
1928. évben mindennap rendszere­
sen olvashassa a Tiszántúl legjobb 
és legtartalmasabb napilapját. Akik 
már most előfizetnek, újévig dijta- 

, lanui kapják a lapot, a gazdag tar­
talmú, szenzációs karácsonyi szám­
mal és a „Hajduföld" 1928. évi nap­
tárával együtt.

1 kegytärwyä*
i Öreg, poroellán és kép- i I

keret állandó raktára <
vitéz GAÁi LAJOSNÁL 

Szent Anna-utca 5. sz. ’ 
! LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNEÉKOK

»4 TÖZSŰt
<■ ■wvwr-ni'i|iM»ni|

A pengő Zürichben 90 60
Budapest 9Ö.60, Berlin 123.67 és fél, New- 

york 517.50, London 2526.75, Páris 20.37 és 
háromnegyed, Milánó 28.09, Prága 15.34 és 
fél, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.20, Bécs 
73.15, Amsterdam 209.32 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok. ;
Egy angol font 27.85—28, száz „belga 

79.80—80.10, száz cseh korona 16.88—16.96, | 
száz dán korona 153—153.60, száz dinár 10.01

10.07, száz dollár 568.40—570.40, száz fran- j 
cia frank 22.55—22.75, száz hollandi forint | 
230.45—231.45, száz lengyel zloty 63.90— |
64.20, száz lei 3.50—3.55. száz lira 31.05— I 
31.25,»száz német márka 136.20—136.70, száz | 
osztrák schilling 80.55—80.90, száz norvég ! 
korona 151.85—152.45, száz svájci frank 
110.15—110.55. száz svéd korona 154—154.60 
pengő. — A nemesfémpiacon a magánforga­
lomban a huszkoronás aranyat 23—23.10, az 
ezüst egykoronást 0.40—0.42. a forintost
1—1.10, az ezüst ötkoronást 2—2.10 pengő- j 
vei jegyezték. j

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tözsdeidö elején csak : 

cgy-két kisebb tétel cserélt gazdát. A tisza- 
déki búzát 30.14—31.15, az egyéb származá­
sú búzát 30.10—31 pengővel jegyezték faj- ; 
súly szerint. A rozs ára 28.95—29.15 pengő ' 
között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet vál­
tozatlan. A korpát 19.75—20 pengővel je- j 
gyezték budapesti paritásban.

előadja a Kecske Pepit. Aztán ördö­
gök is lesznek a darabban. Azután a 
Hüvelyk Matyi is színre kerül. Szir­
mai bácXi lesz az óriás király, a Ha­
lasi Mariska néni meg a Kunigunda 

. leánya, l ülöp bácsi lesz az udvar- 
’ mester. Szigeti Jenő bácsi pedig a 

bolond, a vasorru bába Halasi Etel 
lesz, a Hüvelyk Matyi pedig a kis 
Szép Elzuska. Aztán hintázni is lehet 
majd. Szigeti Jenő bácsi lesz a hin- 
tásiegény. A Tündérkirálynő meg 
Szathmáry Margit néni. Jaj de érde­
kes lesz. Aztán ott lesz a Karcsi is, 
a Manci is, az Ibi is, meg a Miki is, 
meg az Edithke is és csak én ne le­
gyek ott. Vigyen el drága Anyuci- 
kám és nagyon jó kis gyerek leszek.

Karácsony vasárnapján délután: 
A legkisebbik Horváth lány.

Karácsony vasárnap estéjén: a 
Borcsa Amerikában.
Karácsony hétfőn délután: Fecske­

fészek.
Karácsony hétfőjén este: Katona­

dolog kerül színre.
OOO

Mozgószlnházak közleményei:
Szerda — Csütörtök:

vígszínház
Csak felnőtteknek!

Tingli-Tangli
Sy gör regény» 8 fejezetben, 

szerepekben : DOLLY DAVIS, 
R. KLEIN-ROGGE és IGO SYM.

Megelőzi:

Földi paradicsom
vígjáték 7 felvonásban.

Főszereplők REINHOLD SCHÜNZEL 
és SZÓKE SZAKÁLL.

APOLLO
Közkívánatra 1

A Magyar Filmalap és ’ berlini Ufa 
közös gyártású filmje:

Csárdáskirálynő
egy szerelem története 10 felvonásban. 

A főszerepekben: LIANE HAID, 
VENDREY FERENC, és SARKADI 

ALADÁR.

Megelőzik:
Ufa Hiradó, Tinta Matyi és 
a legyek, bzólitson meg ara­

nyos bohózatok.

Pénteken a Vígszínházban: A fe­
jedelmi autó.

Figyelmeztetés: Pénteken csak a 
Vígszínház játszik, szombaton az 
összes színházak szünetelnek.

A terménycikkek piacán szintén jelenték, 
u 'mi a forgalom, az irányzat azonban tar_ 
tett. Az ui tengerit 21.50—22.50 pengővel jc- 
g.'.ezték. A piac közönsége egyre lobban süt- 
geti az uj tengeri hivatalos jegyzését és ez­
zel kapcsolatosan a származási helyek fel­
tüntetését. A zabot 25—25.75 pengővel je­
gyezték, a takarmányárpa névleges ára 
26.50—27.25, a sörárpáé pedig 29—32.50 P 
volt. A magpiacon a tökmagot 57 pengővet 
jegyezték.

Állatvásár.
A sertésvásáron tartott volt az irányzat 

Arak: la öreg zsirsertés 1.52—1.54, Ha 1.44 
—1.48, fiatal nehéz 1.52—1.56, kivételeseit 
1.60, közép 1.50—1.54, könnyű 1.32—140, 
szedett közép 1.42—1.46, angol urasági 1.54, 
angol szedett 1.44—1.46 pengő kg.-ként. Sza- 
lonnás félsertés 1.56—1.60, hús 2.16—2.32, 
zsir 1.86 pengő kg.-ként. — A borjuvásáron 
az árak 16, egyes esetben még többel is 
emelkedtek. Arak: Borjú elsőrendű 1.82— 
1.92, kivételesen 1.96, másodrendű 1.56—1.80 
pengő kg.-ként.

Mosott

rongyot
vesz a

kiadóhivatal Piac-utca 59.

íz. Ha szép kék 
vagy fekete 
öltönyt akar 6 
havi részletre, 
ha szép fekete 
n ö i kabátot 
akar 6 havi

részletre, akkor menjen
Tegdes Jánoshoz.

Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett., 

tűzifa
bükk és tölgy osonlszáraz minőségben 

Rt torta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi £ron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Budapesti nagybani gyártási
üzemünkben visszamaradt téli áruinkat lehoztuk

és eredeti gyári áron bocsátjuk eladásra.
Ezen három cikknek árai méltán feltűnést keltenek:

Fekete télikabát félhosszu szörmebéléssel . . . .

Divat szőrmés mikádó ........................................................

Fekete városi bunda gyönyörű saál gallérral, plüseh béléssel

Hajdúsági ruhaüzlet (XX“ "JX.>
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AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK
JAVITÁROK ÁTALAITÁSOK

“DUCO“ rends erű fény62’8 

Riesz Henrik tlRlflíí 
Debrecen, Hatvan-utca.

Hölgyek figyelmébe!
Egész gummifiisö......................12 P-töl
Szövet osipöfüzö........................ 8 P-töl
Harisnystarló................................ 3 P-töl
Melltartó mór................................ 2 P-töl

szerezhető be
BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42 szám.

szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STEHN festékllzletta
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

| Saját érdekében | 
• győződjön meg. •

lüzifa
leg jut my csatban beszerelhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.nál 

DEBRECEN, 

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyző palota)

Szőrme uolguit 
legolcsóbban beszerezheti és 

szőrmebundájatihlalillhatla | 
a legújabb divat szerint *

Sőváry szOcsmestBrnil, I
Piac-utca 42. Pannonia udvar |

Hatóságilag engedélyezett véghiápulas
a jelenlegi helyen üzleti feloszlatás miatt

Nádudvari Lajos cégnél 
Ferencz József ut 26. szám alatt, 
hol az összes raktáron levő gyapjú férfiruha szövetek, selymek, 
vásznak, schiffonok, asztalnemüek, zefirek, kanavásznak, kar­
tonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, kesztyűk, 
esöernyök, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és 
minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron 
szerezhető be csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

Mielőtt bútorvásárlás! szükségletét be­
szerezné, ne mulassza el megtekinteni

Killer Ede Debrecen, Ferenc József-ut 68. 
szám alatt levő dúsan felszerelt raktárát, ahol minden 
igénynek megfelelő bútorokat kaphat jó kivitelben a leg­

egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
előnyös fizetési feltételek mellett.

Hasznos ajándék karácsonyra!
Zsebkendő, harisnya, tizméteres vég vásznak, 
magános fehérnemüek, asztalnemüek, ágyne- 
müek, valamint minden maradék karácsonyig 

rendkívül leszállított Arakon 
KARDOS LÁSZLÓNÁL KOSSUTH-U. öl

Alapítási év 1831. ________

Tóth Gyula vasnagyhcreshcdésB
Debrecen, Városházépület. Telefonszám: 29.

A legszebb és legcélszerűbb 
karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

Korcsolyák minden nagyságban és kivitelben. — Vadász, cél­
lövő, fiobert és légfegyverek, töltény és fegyvertáskák. — Ther­
mos palackok és mindennemű vadászati felszerelések. Lomb- 
fűrész szerszámok és különféle lombfürész deszkák és gyermek 

játéktárgyak.

Zománcozott és aluminium főzőedények, továbbá 
alpacca evőeszközök, legdíszesebb kivitelű fa- és 

széntartók nagy választékban.

mt H karácsotyí váW megkezdődd rt! -»■
Petrlk Károly és Társa 

rőfös és rövidáru üzletében 

Debrecen, Szent Anna-utca 5.
W Az eddigi olcsó árainkból még kü ön ▼▼ 
▼ engedmtnyt «ndunk a T. vevőinknek. ▼ 

Maradékok rendkívüli olcsó árban !

Fajborok saját termés
23 évi palack érett 180 pengő,

26 évi...................... 1 50 pengő,
almabor 110 pengő literenként is 

ARA N Y J A NOS-UTCA 30. SZ. 
■■■■■■■■

Debreceni Ovegkereskedelmirt. Rózsa n.2.
Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk 
és háztartási cikkek nagy raktára.

Karácsonyi ajándéktárgyak

Altwien, meisseni, Rosenthal étkező­
készletek, nippek, vázák, kristályüveg, 
berndorfi alpacca evőeszközök, china- 

.- ezüst dísztárgyak ...........

óriási választékban.

Turul Cipőgyár
R.-T. 

debreceni fiósraktára 
nagy 

karácsonyi 
idényárusitást 

rendez
az elismert olcsó árak mellett

Egyes párokban:

DSD MT- ÍZ- IS- 17Z5
pengő és feljebb
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DÚS VALASZTÉK-

BOSZNAY J. és TARSA 
női és férfidivat áruháza, Kossuth-u. 5. 
A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban dec. 31-ig 

nagy occasio eladást rendez. 
Az üzlet átszervezése alkalmából a leg­
divatosabb cikkekkel felfrissített óriási rak­
tárát nagy tömegben bocsátja a legelőnyö­
sebb árakon a vevöközönség rendelkezésére. 
Olcsó szabott árak!

Nagyságos Asszonyom!
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téti ruháiról, kabátjáról gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém­

bőrűket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton 
szőrmeüzletében, 

Piac-utca 64. szám.

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Karácsonyra mélyen leszállított árban

képkeretezés
Ízléses kivitelben vitéz H0M0RÓDYNÁL 

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés JO sióig 30 fillér. Minden további nó 3 fillér 
Vasárnap a tegÍM*U> biwiotaa K) ásóig 40 filter. Minden további s*A 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott saavak duplán srámitUtnak.

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
c*ak az Elektrolux (Szent Anna-utca tíz) ád. Aki karácsonyig porszívó­
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

Gyöngysor
’ megbízás folytán kedvező áron és 
j fizetési feltételek mellett eladó. _
i Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz. 
’ dasági Hitelintézetnél, Kossuth-u.8.

Eladó
. egy négyes cséplőgépgarnitura. — 
I Győri Lajos Hajdusámson 221.

Eladó
’ hibanélküli szmoking. Bővebb érte» 
’ sités Nagy ügyvédnél Hatvan-utca.
‘ 2 sz 571

LAKÁS
Modern

két szoba fürdőszobás lakást kere­
sek központon. Ügynököt díjazok. 
Honvéd-utca 8. hátulsó lakás.

Bútorozott
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

AJÁNLAT

Tisztelettel értesítem nagybecsű 
rendelőimet, hogy 

ni miiiurnowi
Piac-u. 58. (Bankpalota) 
főlépcső emelet, újonnan beren­

dezve megnyitottam.
Nagybecsű pártfogásukat továbbra is 

kérve tisztelettel

P1SKOLTHY PÉTER.

Italáruk
olcsók, jók

Szilágyság!
szeszkereskedésben

Csapó-utca 7.

Király kávéi 
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

KarboHneum 
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Tóby Istvan 
ujlétai borainak literenkénti kimé­
rése. Kossuth u. 7. Kapu alatt. 572

Hadházi
óbor termelőnél olcsón eladó. Hon- 
ved-u 8. Hátulsó lakás.

Jegyzetek, 
nagyobb munkák Írógépen való 
leírását, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cím a 
kiadóban.

Hj. Oyürky Sándor 
Kossuth-ulca 6. Legalkalmasabb ka­
rácsonyi ajándékon levélpapírok, fes­
tékdobozok, legfinomabb tölthető 
tollszárak, karácsonyfadíszek.

Hagymarózsa 
burgonya termelőnél eladó. Kandia­
utca 8.

KERESLET
Tisztességes 

bejárónő könyvvel azonnali belé­
pésre kerestetik. Timár-u. 50. 571 

Óvónőt
keresek, lehetőleg németül tudót. — 
Fizetés. Ellátás. Kulcsár Kálvin-téri« 
üzlete.

VEGYES
LAKATOS 

szakmába vágó mindenféle munkát 
és javításokat 
gyászai Imre 
26. szám.

olcsón 
lakatos,

vállal Med-
Erzsi bet-u

Vizsla 
hosszú fekete szőrű, 
hallgat, elveszett. Becsületes meg 
találó jutalomban részesül. Eötvös- 
utca 6.

Lord névre

M
NE TEGYEN «

kalapot addig,2 
amíg meg nem nézte § 

M. Nagy Mihály g 
férfi és női kalap nagy raktárát «g 

Csapó-utca 17. (Színházi átjáró.) S 
|RAlakítások gyorsan és pontosan 

készíttetnek.

Libándi A. 
modern gépekkel felsserelve 

fest, mos, tisztit 
legolcsóbban. Vidékieknek postán soron- 

kivül. Tömegmunkát vállal
DEBRECEN, PÉTERFIA-ÜTCA 4. SZ. 
Gyássruhákat 24 óra alatt készítek I

i FEKETE ADORJÁN
■ bazár-, könyv- és paplrkereskedéw 
i

Debrecen, Csapó- u. 41. sz.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

»

• i'-w-s
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ELADÁS
Használt

bátorok eladók, Ispotály-u. 13.

/nársinmJM Fésű és manikűr, 
dbötfíiy» « kazetták, parfü­
mök, kölnivizek, szappanok ésps- 
dereka legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA

Weisz Manfred gyártmányú fnljtonégö kályhák a legjobbak
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula
vasüzletében. Debrecen

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.

f» g ■ | a m. t. vásárló közönséget, hogy házlebontás ft ja |k| I A A fi f*
L rtnoirnm !°lyta? an ifd8zeirue|tiá,ruke“i®teLmet u.m- r k a im fi i ivi k ex fi |UV||U||| Gyújts, Borsahno sth. kalapok, fehérneműé*, ,-,___ If r . mvjiiniio, uJi üuiiiiw natupun, IVIIQ< liuillUv , w-? • r _ f

És Efliéb szEbbníl-szEbb úrid wat cihRßket mélyen kszálli rere ne Jozsef-ut 43. szám 
itott írahon bocsájtom a t. vtwöhöi önség rendElhEZÉSÉFB. — —  (Volt Piac-utca.) ------- '

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá), nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat
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